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01.  
    Converta 1,5 h em segundos. 

 
02. 

    Represente em fração de hora: 

a) 15 min                  b) 10 min                  c)  25 min 

 

03.  

      Uma comemoração iniciou-se às 22 h 45 min do dia 31 
de dezembro, terminando às 2h 20min do dia 1º de janeiro 
do ano seguinte.  
      Quanto tempo durou essa   comemoração? 
 
 
04.  
    Uma partida de xadrez entre o Prof. Thiago Bortoli e o 
Prof. Jejeca teve início as 14h 22min 15s, terminando as 
18h 12min 02s. Quanto tempo durou essa partida 
(apresente o resultado em horas minutos e segundos). 
 
 
05. 
(Unesp) O intervalo de tempo de 2,4 minutos equivale, no 
Sistema Internacional de unidades (SI), a:  
a) 24 s      b) 124 s         c) 144 s        d) 160 s       e) 240 s 
 
 
06. 
(Unesp) Considere os três comprimentos seguintes:  
d1=0,521km,      d2 =5,21.10

-2
 m    e    d3=5,21.10

6
 mm.  

a) Escreva esses comprimentos em ordem crescente.  
b) Determine a razão d3/d1 

  
 
07. 
    (UFB) Um pássaro está voando e se afastando de uma 
árvore. Em relação ao pássaro, a árvore está em repouso 
ou em movimento? 
 
 
08. 
Uma bicicleta está se deslocando horizontalmente para o 
leste com velocidade constante. Pede-se: 
a) O celim (banco) está em repouso ou em movimento em 
relação ap pneu? 
b) Esboce a trajetória de um ponto do pneu, vista por um 
observador fixo no solo. 
 

 
 
 
 
 
 

09. 

(UEPB) Um professor de física verificando em sala de aula 

que todos os seus alunos encontram-se sentados, passou 

a fazer algumas afirmações para que eles refletissem  e 

recordassem alguns conceitos sobre movimento. 

Das afirmações seguintes formuladas pelo professor, a 

única correta é: 

a) Pedro (aluno da sala) está em repouso em relação aos 

demais colegas , mas todos nós estamos em movimento 

em relação à Terra. 

b) Mesmo para mim (professor), que não paro de andar, 

seria possível achar um referencial em relação ao qual eu 

estivesse em repouso. 

c) A velocidade dos alunos que eu consigo observar 

agora, sentados em seus lugares, é nula para qualquer 

observador humano. 

d) Como não há repouso absoluto, nenhum de nós está 

em repouso, em relação a nenhum referencial. 

e) O Sol está em repouso em relação a qualquer 

referencial. 

 
10.  
     Um barco em movimento retilíneo está sendo seguido 
por um helicóptero que voa em altitude constante, sempre 
na mesma vertical que passa pelo barco: 
 
 
 
 
 
 

 

Considere o barco e o helicóptero pontos materiais. 
a) Como estão o barco e o helicóptero em relação à 
superfície da Terra, em repouso ou em movimento? 
b) O helicóptero está em repouso ou em movimento em 
relação ao barco? 
 
11. 
(CESGRANRIO-RJ)  Um trem se desloca numa estrada 
retilínea com velocidade constante de 80km/h. Ao passar 
por uma estação, um objeto, inicialmente preso ao teto do 
trem, cai. Descreva a trajetória do objeto, vista por um 
passageiro parado dentro do trem. 
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12. 
(UFMG) Observe esta figura. 

 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Daniel está andando de skate em uma pista horizontal. 
No instante t1, ele lança uma bola, que,  sobe verticalmen- 
te. A bola sobe alguns metros e cai, enquanto Daniel 
continua a se mover em trajetória retilínea, com velocidade 
constante. 
    No instante t2, a bola à mesma altura de que foi 
lançada. Despreze os efeitos da resistência do ar. 
    Assim sendo, no instante t2, o ponto em que a bola 
estará, mais provavelmente é: 
 
a) K                          

b) L                             

c) M                            

d) qualquer um, dependendo da velocidade de   lançamen-    

     to. 
 
 
 

13. 
(UFU-MG) De um avião que voa de leste para oeste com 
velocidade constante, abandona-se uma bomba. Despreze 
o atrito com o ar e esboce a trajetória da bomba quando 
vista: 
a) em relação a um observador fixo no solo 
 
b) em relação a um observador no avião 

 
 
 
 

14. 
    Um carro parte do km 12 de uma rodovia e desloca-se 
sempre no mesmo sentido até o km 90. Determine o 
deslocamento do carro. 
 
 
 
15. 
Um carro retorna do km 100 ao km 85. Determine:  
a) a posição inicial e a posição final. 
 
b) O deslocamento entre as duas posições. 
 

 

 
 

16 
    Um automóvel parte do km 12 de uma rodovia e 
desloca-se sempre no mesmo sentido até o km 90. Aí 
chegando, retorna pela mesma rodovia até o km 20. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Calcule, para esse automóvel, a variação de espaço (s) e 
a distância percorrida (d): 
a) na ida         b) na volta          c) na ida e na volta juntas.  
 

 

 
17. 
     Transforme para m/s ( apresente as divisões): 
a) 108 km/h          b)72 km/h      c) 360 km/h          
d) 54 km/h            e) 18 km/h 
 

 
 
18.  
    Transforme para km/h ( apresente as multiplicações): 
a) 10 m/s           b) 2 m/s            c) 25 m/s             d) 15 m/s  

e) 100 m/s         f) 30 m/s 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


